
＜速報＞
新型コロナウイルスと災害等の

情報伝達に関する調査

外国人集住都市会議 群馬・静岡ブロック

太田市企画部交流推進課 川上 深志



１ 調査目的

外国人集住都市会議会員都市における外国人住民の新型コロナウイルスや

災害に関する情報の入手方法等についての実態を把握し、今後の情報伝達

のあり方を考える

２ 調査期間

２０２０年１０月１日～１１月２０日

３ 調査対象・方法

外国人集住都市会議会員都市におけるアンケート調査及びWEBアンケート

４ 使用言語

英語、ポルトガル語、スペイン語、中国語、ベトナム語、タガログ語、日本語

５ 有効回答数

１，２２０件

アンケート調査概要
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在留資格

441 (37%)

301 (26%)
79 (7%)

26 (2%)

53 (4%)

166 (14%)

20 (2%)
56 (5%) 38

(3%)

永住者 定住者 日本人の配偶者等

永住者の配偶者等 留学 技能実習

家族滞在 技術・人文知識・国際業務 その他



現在の仕事
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日本語を聞く力
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緊急事態宣言解除前に困ったこと
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マスク、消毒液が買えなかった

感染の疑いになった場合の対応

給付金や貸付の申請

支援の情報が分からなかった

学校や幼稚園・保育園が休み

在留資格の手続き

緊急事態宣言の内容

感染予防の仕方

住む家がなくなった

不安で気持ちが落ち着かなかった

収入が減った

仕事がなくなった

家賃や光熱費などが払えなかった

帰国できなかった

差別を受けた

検査を受けられなかった

特に困らなかった



一番知りたいのに得られなかった情報
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感染予防方法

外出自粛解除のタイミング
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コロナについてどこからの情報が役立ったか？
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最も信頼できる情報源
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現在、困っていること
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マスク、消毒液が買えない

感染の疑いになった場合の対応

給付金や貸付の申請

支援の情報が分からない

学校や幼稚園・保育園が休み

在留資格の手続き

感染予防の仕方が分からない

住む家がなくなった

不安で気持ちが落ち着かない

収入が減った

仕事がなくなった

家賃や光熱費などが払えない

帰国できない

差別を受けた

特に困らなかった

その他



今後、コロナについてどのような情報が必要か
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感染者の状況

感染症予防方法

各種生活支援制度

雇用情報

在留資格の手続き

相談窓口情報

学校や幼稚園・保育園の対応

日本語学習施設についての情報

その他



コロナについて何が不安・心配？
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治療薬やワクチンがない
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国や自治体に対し、どのような支援を望むか？
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多言語医療体制の整備

再就職支援

各国大使館や領事館からの支援強化の要望
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災害情報はどこで得ているか？
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今後どのような形で伝えてもらいたいか
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ハザードマップで災害リスクを確認しているか？

188 (17%)

222 (19%)
733 (64%)

ハザードマップで確認している

ハザードマップは知っているが、確認していない

ハザードマップを知らない



災害が起きた時にボランティアをしたいか？

602 (54%)

100 (9%)

417 (37%)

はい いいえ 分からない


